

## 增值税法草案有望通过,规定9项免征增值税

增值税法草案提请十四届全国人大常委会第十三次会议审议,该草案经过两次审议修改,有望在本次常委会会议审议通过。

增值税法草案三次审议稿完善税收优惠规定,同时,草案还规定了免征增值税项目:农业生产者销售的自产农产品,农业机耕、排灌、病虫害防治、植物保护、农牧保险以及相关技术培训业务,家禽、牲畜、水生动物的配种和疾病防治;医疗机构提供的医疗服务;古旧图书,自然人销售的自己使用过的物品;直接用于科学研究、科学试验和教学的进口仪器、设备;外国政府、国际组织无偿援助的进口物资和设备;由残疾人的组织直接进口供残疾人专用的物品,残疾人个人提供的服务;托儿所、幼儿园、养老机构、残疾人福利机构提供的养老服务,婚姻介绍服务,殡葬服务;学校提供的学历教育服务,学生勤工俭学提供的服务;纪念馆、博物馆、文化馆、文物保护单位管理机构、美术馆、展览馆、书画院、图书馆举办文化活动的门票收入,宗教场所举办文化、宗教活动的门票收入。

### 国内

### 上海一辆地铁列车 发生吊车侵入相撞事故

记者22日从应急管理部获悉,针对上海地铁11号线遭吊车侵入相撞事故,应急管理部已派出工作组赶赴现场。

22日8时,上海地铁发布消息称:“11号线因外部设备侵入线路,马陆至武威路区段列车限速运行,发车班次间隔延长,请受影响的乘客及时调整出行路线,以免耽误行程。”随后,上海地铁再次发文称:“经

了解,受外部施工影响,对11号线线路设备及列车造成损坏,列车迫停区间,正在全力组织设备抢修,并疏散乘客,现场无人员伤亡。”有目击市民称,上海地铁11号线一列开往嘉定新城方向的列车,与工地吊车吊臂相撞,造成列车和线路受损。据其描述,当时一辆吊车的吊臂“伸”向列车高架区段,列车经过时瞬间撞上吊臂。

### 泥鳅兽药残留严重超标 9人被采取刑事强制措施

记者12月22日获悉,近日,岳塘区市场监管局在食品安全抽样工作中发现,辖区内一农贸市场内有两家经营户售卖的水产品(泥鳅)存在兽药残留超标问题。针对这一情况,岳塘区市场监管局进行立案调查。执法人员发现,当事人销售的泥鳅中恩诺沙星残留量超过国家标准指标10倍以上。

据湘潭市岳塘区市场监管局介绍,执法人员在完成详尽的调查取证后,依法将两起案件移送

至湘潭市公安局岳塘分局处理。通过行刑衔接机制,湘潭市公安机关立案侦查发现,该案涉及湘潭、长沙、广州多地,共有9名涉案人员,涉案经营额高达7400余万元,涉案的水产品(泥鳅)总量超过4500吨。

湘潭市公安机关已扣押违法所得83.6万元,并对9名涉案人员采取刑事强制措施。目前,案件正在进一步调查中。

### 国际

### 德国一市场遭袭 至少5人死亡、200多人受伤



德国马格德堡20日晚发生一起圣诞市场遭袭击事件,造成至少5人死亡、200多人受伤,其中近40人伤势严重。

德国萨克森-安哈尔特州首府马格德堡一个圣诞市场20日晚发生车辆冲撞人群事件。当地警方20日晚说,嫌疑人当场被捕。据当地媒体报道,嫌疑人是一名来自中东地区国家的50岁男子,自2006年以来一直居住在德国,是一名医生。

初步调查显示,此事件为单独作案,目前没有进一步危险。据德媒消息,被捕男子不在德国执法部门关注的极端分子名单上。中国驻德国大使馆表示,暂未收到中国公民伤亡的报告。大使馆提醒在德中国公民增强风险防范意识,加强自我保护,确保人身安全。

### 特朗普喊话北约成员 军费要增加到GDP的5%

英国《金融时报》20日援引知情人士的话报道说,美国当选总统特朗普团队已告诉欧洲官员,要求北约成员国将军费开支占其国内生产总值(GDP)的比重提升至5%。

知情人士透露,特朗普的外交政策顾问本月早些时候向欧洲官员传达了特朗普的上述意向。据称,北约32个成员国中,只有23个国家今年的防务开支达到或超过其GDP的2%。此前,北约秘书长马克·吕

特表示,北约成员国目前都面临着国家预算赤字的问题。吕特同时承认,目前北约规定的防务支出占GDP2%的基准过低,他将推动北约成员国向更高的目标迈进。特朗普还计划在宣誓就职美国总统后,维持向乌克兰提供的军事援助。

此前,特朗普在电视采访中威胁称,如果美国盟友的防务支出“不达标”,美国“绝对”有可能退出北约组织。

### 一架美军战斗机 在红海被自家巡洋舰错误击落



美国中央司令部21日晚发表声明说,一架美军F/A-18战斗机当天在红海上被一艘美军巡洋舰错误击落,机上两人弹射逃生。

声明说,上述战斗机从美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰上起飞,当时正在红海上空飞行。美国“葛底斯堡”号导弹巡洋舰错误地向其开火并击中目标。两名飞行员已获救,其中1人受伤。这是一起误击事件,调查工作正在进行中。

路透社报道说,被击落的这架战斗机是一架F/A-18E/F“超级大黄蜂”战斗机。据报道,过去一年多来,美国军队一直部署在红海海域与胡塞武装作战。美国中央司令在声明中说,21日晚,他们在红海上空向胡塞武装发射的无人机和导弹开火,并袭击了位于也门首都萨那,由胡塞武装控制的“一个导弹储存设施和一个指挥控制中心”。

### 边栏

### 韦布望远镜 发现一批“迷你”小行星



美国航天局近日发布公报说,一个国际研究团队借助韦布空间望远镜,新发现百余颗“迷你”小行星,这些小行星比天文学家先前在太阳系主小行星带探测到的小行星都要小。

主小行星带又称主带,位于火星和木星轨道之间,太阳系大部分已知小行星汇集于此。美国麻省理工学院研究人员领导的团队利用韦布空间望远镜对遥远恒星的观测数据,在主带内新发现了138颗小行星。这些绕太阳运行的小行星大小不等,小的和公共汽车尺寸相当,大的则有体育场的规模,它们目前尚无法被地面望远镜观测到。

### 4分钟爬升775米 瑞士新开全球最陡缆车



瑞士阿尔卑斯山区最近新开通一条缆车线路,在4分钟内垂直爬升高度达775米,成为全球最陡的缆车。

据美国有线电视新闻网21日报道,这条缆车连接山脚下的小镇施特歇尔贝格和山上海拔超过1600米的小镇米伦。后者是一个无车小镇,建有一个山顶旋转餐厅,因早期“007”系列电影《女王密使》在那里取景而声名大噪。

这条新建成的缆车线路长近1200米,由于坡度极大,缆车使用了两个特别设计的吊箱,悬挂在11米长的吊臂上。每个吊厢每次可容纳最多85名乘客。缆车运行时不需要人工操作,摄像头和传感器可以持续不断地监测缆车运行情况,以保证安全。

### 人工心脏或有助于 患者心肌细胞再生

美国《循环》月刊日前发布的新研究显示,部分植入人工心脏的患者心肌细胞可以再生。这一发现将有助开发治疗甚至治愈心力衰竭的新方法。

心肌细胞在胎儿期积极分裂,但它们在人生出生后不久就基本停止分裂,以便将能量投入到不间断的泵血工作中。目前治疗晚期心力衰竭的常用方法是植入人工心脏。这种人工心脏名为左心室辅助装置,可帮助心脏泵血。

美国亚利桑那大学和瑞典卡罗琳医学院等机构的研究人员将左心室辅助装置植入心力衰竭患者体内后,收集了这些患者的心脏组织,并追踪测定其是否含有新生成的细胞。结果发现,约有25%的植入人工心脏患者心肌细胞可再生。研究人员解释说,左心室辅助装置绕过心脏,将血液推入主动脉,使心脏基本可以得到休息,这种休息可能有助患者心肌细胞再生。